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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Alexander Dierks
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01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 8/1288

Thema: Ubergriffe auf Polizisten und Polizeistationen im Jahr 2024
und deren juristische Folgen

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Ubergriffe auf sichsische Polizisten und Polizeistationen gab
es im Jahr 20247 (Bitte aufschliisseln nach Straftat, Deliktsort, Ge-
schadigte separat nach Polizisten und Polizeistationen, Tateranzahl,
Nationalitit der Tater und Gesamtzahl)

Grundlage der Beantwortung ist eine Recherche im Polizeilichen Auskunfts-
system Sachsen (PASS) fur den Tatzeitraum 1. Januar bis 31. Dezember
2024 nach Straftaten gegen Personen, bei denen Polizeibedienstete bzw.
Dienststellen als Opfer bzw. Geschadigte als ,angegriffene Person” oder
,2angegriffenes Objekt" erfasst sind (Stand: 24. Januar 2025).

Bei den Daten handelt es sich zum Teil um Informationen aus noch laufen-
den Ermittlungsverfahren. Alle nachfolgenden Angaben haben daher vorlau-
figen Charakter. Sie kénnen sich aufgrund von Nachmeldungen und neuen
Ermittlungsergebnissen noch verdandern. Ein Vergleich mit Antworten der
Staatsregierung auf gleichlautende Kleine Anfragen ist aus diesen Griinden
nicht maglich.

Das Ergebnis stellt sich wie folgt dar:
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] Straftaten gegen Polizeivollzugsbeamte Anzahl
Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger Organisationen gemaR 8
§ 86a Strafgesetzbuch (StGB)

Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte gemaf § 113 StGB 953
Téatlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte geman § 114 StGB 567
Landfriedensbruch geman § 125 StGB 12
Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs gemafR § 125a StGB 2
Stérung des offentlichen Friedens durch Androhung von Straftaten geman 1
§ 126 StGB

Volksverhetzung gemaf § 130 StGB 1
Belohnung und Billigung von Straftaten geman § 140 StGB 2
Vortauschen einer Straftat gemaR § 145d StGB 1
Falsche Verdachtigungen gemaR § 164 StGB 7
Exhibitionistische Handlungen gemaf § 183 StGB 2
Sexuelle Belastigung geman § 184i StGB 1
Beleidigung gemaf § 185 StGB 672
Uble Nachrede gemal § 186 StGB 4
Verleumdung geman § 187 StGB 10
Verletzung der Vertraulichkeit des Wortes gemaR § 201 StGB 5
Unbefugte Herstellung oder Ubertragung von Bildaufnahmen geman 3
§ 201a Absatz 1 StGB

Kérperverletzung geman § 223 StGB 33
Gefahrliche Kérperverletzung geman § 224 StGB 31
Nachstellung gemanR § 238 Absatz 1 StGB 3
Freiheitsberaubung geman § 239 StGB 1
Notigung geman § 240 StGB 33
Bedrohung geman § 241 StGB 136
Erpressung gemal § 253 StGB 3
Rauberische Erpressung gemaR § 255 StGB 1
Urkundenunterdriickung, Veranderung Grenzbezeichnung geman 1

274 StGB

Gefahrliche Eingriffe in den Bahn-, Schiffs- und Luftverkehr gemal 2
§ 315 StGB

Gefahrliche Eingriffe in den StraRenverkehr geman § 315b StGB 14
Vollrausch gemaf § 323a StGB 1
Bestechung geman § 334 StGB 2
Gesamt 2.512
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Straftaten gegen Polizeidienststellen

Anzahl

Hausfriedensbruch geman § 123 StGB 7
Storung des o¢ffentlichen Friedens durch Androhung von Straftaten geman 7
§ 126 StGB

Missbrauch von Notrufen, Beeintrachtigung von Nothilfemitteln geman 14
§ 145 StGB

Sachbeschadigung gemal § 303 StGB 147
Gemeinschadliche Sachbeschadigung geman § 304 StGB 13
Zerstérung von Bauwerken gemafR § 305 StGB 1
Zerstorung wichtiger Arbeitsmittel geman § 305a StGB 3
Schwere Brandstiftung gemag § 306a StGB 1
Herbeiflihren einer Sprengstoffexplosion geman§ 308 StGB 3
Gesamt 196

Die Tatgemeinden sind in der Anlage dargestellt.

Bisher wurden 2.060 Tatverdachtige ermittelt, welche zum Teil mehrfach handelten und

sich wie folgt auf die einzelnen Staatsangehdérigkeiten verteilen:

Staatsangehorigkeit (Staat)

Anzahl

Afghanistan

19

Afghanistan; Iran, Islamische Republik

Agypten

Agypten; Deutschland

Albanien

Algerien

Algerien; Deutschland

Algerien; Libyen

Aserbaidschan

Athiopien

Brasilien; Deutschland

Bulgarien

N == N WD =] ] =]

Deutschland

1.620

Deutschland; Belgien

Deutschland; Indien

Deutschland; Irak

Deutschland; Kasachstan

Deutschland; Marokko

Deutschland; Moldau, Republik

Deutschland; Niederlande

Deutschland; Polen

Deutschland; Russische Féderation

Deutschland; Syrien, Arabische Republik

Deutschland; Turkei

Deutschland; Ungarn

=2 N2 O D=2 2| D == N =
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Staatsangehdrigkeit (Staat)

Anzahl

Deutschland; Usbekistan

Deutschland; Vereinigte Staaten von Amerika

Deutschland; Vietham

Eritrea

Estland

Gambia

Georgien

Griechenland

Guinea

Indien

Irak

Iran, Islamische Republik

Italien; Tunesien

Italien; Tlrkei

Jordanien

Kamerun

Kasachstan

Kenia

Kroatien

Lettland

Libanon

alolojp| ol alalalpaalalp| -] olw|w|—

Libanon; Ungeklart

Libyen

3

o

Libyen; Marokko

Libyen; Ungeklart

Litauen

Malawi

Marokko

Moldau, Republik

Niederlande

Nordmazedonien

Osterreich

Pakistan

WWNRNIWN W= ==

Polen

[$))]
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Polen; Russische Foderation

Portugal

Ruanda

Rumanien

Russische Foderation

Schweiz

Serbien

Slowakei

-k
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Staatsangehorigkeit (Staat) Anzahl

Somalia 4
Staatenlos 3
Sudan 1
Sudsudan 2
Syrien, Arabische Republik 40
Thailand 1
Tschechien 13
Tunesien 19
Tarkei 11
Ukraine 44
Ungarn 1
Ungeklart 2
Venezuela, Bolivarische Republik 4
Vereinigte Staaten von Amerika 1
Weilrussland 1
Frage 2: )
Bei wie vielen der Ubergriffe nach Ziffer 1. wurden wie viele Polizisten, in wel-
chem Umfang, verletzt und in welchem Umfang wurden Einrichtungen bescha-
digt? (Bitte Art und Schwere der Verletzungen und Sachschadenshéhe angeben)
Bei 373 Straftaten wurde zu 494 Polizeivollzugsbeamten folgender Verletzungsgrad
erfasst:

Verletzungsfolgen Anzahl
leichte Verletzung ohne arztliche Behandlung 364
leichte Verletzung mit ambulanter Behandlung 127
schwere Verletzung mit stationérer Behandlung 2
Schwere Verletzung mit bleibenden Folgen 1

Angaben zur Art der Verletzungen und zum Sachschaden liegen im PASS nicht vor.

Frage 3:
Bei wie vielen Ubergriffen nach Ziffer 1. spielten sog. BeiR- und Spuckattacken
eine Rolle?

Im Katalogfeld ,Tathandlungen® ist in 15 Fallen der Wert ,Beillen” erfasst.
Im Weiteren wird von einer Beantwortung abgesehen.

Gemal Artikel 51 Absatz 1 Satz 1 Verfassung des Freistaates Sachsen (SachsVerf) ist
die Staatsregierung verpflichtet, Fragen einzelner Abgeordneter oder parlamentarische
Anfragen nach bestem Wissen unverziglich und vollstandig zu beantworten. Nach dem
Grundsatz der Verfassungsorgantreue ist jedes Verfassungsorgan verpflichtet, bei der
Auslbung seiner Befugnisse den Funktionsbereich zu respektieren, den die hierdurch
mitbetroffenen Verfassungsorgane in eigener Verantwortung wahrzunehmen haben.
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Dieser Grundsatz gilt zwischen der Staatsregierung und dem Parlament sowie seinen
einzelnen Abgeordneten, so dass das parlamentarische Fragerecht durch die Pflicht
des Abgeordneten zur Rucksichtnahme auf die Funktions- und Arbeitsfahigkeit der
Staatsregierung begrenzt wird. Die Staatsregierung muss nur das mitteilen, was inner-
halb der Antwortfrist mit zumutbarem Aufwand in Erfahrung gebracht werden kann (vgl.
SachsVerfGH, Urteil vom 16. April 1998, Vf. 14-1-97).

Weder ein Katalogwert ,Spucken” noch die Erfassung, ob die Straftaten im Zusam-
menhang mit Routinekontrollen oder geplanten Einsatzen verubt wurden, sind statis-
tisch auswertbar erfasst. Flr die Beantwortung der Frage bedlrfte es einer Einzelfall-
prifung aller 2.708 Vorgange. Bei einem Zeitansatz fur die Auswertung von mindestens
15 Minuten je Datensatz ware eine Bedienstete/ein Bediensteter ca. 677 Arbeitsstun-
den mit der Beantwortung der Frage befasst und stinde fur Kernaufgaben des Polizei-
vollzugsdienstes nicht bzw. nur sehr eingeschrankt zur Verfigung.

Die Staatsregierung kam daher bei der vorzunehmenden Abwagung zwischen dem
parlamentarischen Fragerecht einerseits und der Gewahrleistung der Funktionsfahig-
keit der Staatsregierung sowie der ihr zugeordneten Polizeibehérden andererseits zu
dem Ergebnis, dass eine Beantwortung der Frage auch unter Beriicksichtigung des
hohen Rangs des parlamentarischen Fragerechts unverhaltnismaRig und ohne erhebli-
che Einschrankung der Funktionsfahigkeit der sachsischen Polizei nicht zu leisten ist.

Frage 4:

Wie viele der Ubergriffe nach Ziffer 1. bzw. 2. waren politisch motiviert bzw. durch
einen Extremisten begangen? (Bitte getrennt nach Ubergriffen allgemein und
Ubergriffen mit Verletzungen und dem jeweiligen politischen Spektrum der An-
greifer, insbesondere ,rechts"/“links"/“staatsdelegitimierend" und einen ggf.
gegebenen Zusammenhang mit Demonstrationsgeschehen, aufschliisseln — und
separat nach Ubergriffen auf Polizisten und Polizeistationen, so dass klar er-
sichtlich ist, welche Delikte mit PMK Bezug auf Polizisten und welche auf Polizei-
stationen veriibt worden)

Der im Bereich der Verfassungsschutzbehérden eingefuhrte Phanomenbereich ,Ver-
fassungsschutzrelevante Delegitimierung des Staates" ist kein Katalogwert des bun-
deseinheitlichen Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in Fallen Politisch motivierte Kri-
minalitat und es besteht zwischen den Datenbanken der s&dchsischen Polizei und de-
nen des Verfassungsschutzes auch keine entsprechende Verkniipfung. Aus diesem
Grund erfolgt eine Zuordnung nach den Phanomenbereichen der Politisch motivierten
Kriminalitat (PMK).

Die Zuordnung zu den Phanomenbereichen der PMK nach Ubergriffen mit Verletzun-

gen und im Zusammenhang mit einem Demonstrationsgeschehen sind der Tabelle zu
entnehmen:
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darunter
i . Anzahl ;
Ph@anomenbereich ; bei
Straftaten mit Verletzungen Denicnaiationon
PMK -ausléandische 17 2 14
Ideologie-
PMK -links- 80 3 15
PMK -rechts- 27 1 4
PMK -sonstige Zuord- 31 1 7]
nung-

Die Delikte mit Bezug zur PMK mit dem Angriffsziel auf Polizeivollzugsbeamte bzw.

- Polizeidienststellen sind in der Tabelle dargestelit:

Ph@nomenbereich Ll i
Polizeivollzugsheamte Polizeidienststellen

PMK -auslandische 17 -
Ideologie-

PMK -links- 49 31
PMK -rechts- 26 1
PMK -sonstige Zuord- 21 10

= nung-
Frage 5:

Welche juristischen Konsequenzen hatten die Ubergriffe nach Ziffer 1. fiir die
Tater jeweils und wie hoch war insbesondere die Aufkldrungsquote? (Bitte ins-
besondere Aufklarungsquote separat fiir politisch motivierte Ubergriffe, nach

PMK Bereichen, aufschliisseln)

Von den 2.708 Straftaten wurden bisher zu 2.497 Straftaten Tatverdachtige ermittelt.
Dies entspricht einer Aufklarungsquote von 92,2 Prozent.

Die Aufklarungsquote bei politisch motivierten Ubergriffen stellt sich wie folgt dar:

) . Anzahl der . Autkidings-
= Phidnomenbereich Ubergriffe Aufgeklart _ quote
in Prozent
PMK -auslandische Ideologie- 17 17 100,0
PMK -links- 80 34 425
PMK -rechts- 27 25 92,6
PMK -nicht zuzuordnen- 31 19 61,3

Bezugnehmend auf den ersten Teil der Frage wird von einer Beantwortung aus Griin-
den der Zumutbarkeit wegen des hierfur erforderlichen unverhaltnismaRigen Aufwands

abgesehen.

Gemal Artikel 51 Absatz 1 Satz 1 SachsVerf ist die Staatsregierung verpflichtet, Fra-
gen einzelner Abgeordneter oder parlamentarische Anfragen nach bestem Wissen un-
verzuglich und vollstandig zu beantworten. Nach dem Grundsatz der Verfassungs-
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organtreue ist jedes Verfassungsorgan verpflichtet, bei der Ausiibung seiner Befugnis-
se den Funktionsbereich zu respektieren, den die hierdurch mitbetroffenen Verfas-
sungsorgane in eigener Verantwortung wahrzunehmen haben. Dieser Grundsatz gilt
zwischen der Staatsregierung und dem Parlament sowie seinen einzelnen Abgeordne-
ten, so dass das parlamentarische Fragerecht durch die Pflicht des Abgeordneten zur
Ricksichtnahme auf die Funktions- und Arbeitsfahigkeit der Staatsregierung begrenzt
ist. Die Staatsregierung muss nur das mitteilen, was innerhalb der Antwortfrist mit zu-
mutbarem Aufwand in Erfahrung gebracht werden kann (vgl. SachsVerfGH, Urteil vom
16. April 1998, Vf. 14-1-97).

Wegen der ausdrtcklichen Bezugnahme auf Frage 1 wirde die vollstdndige Beantwor-
tung der Frage die Auswertung aller unter Frage 1 fallenden, strafrechtlich relevanten
Sachverhalte erfordern. Zu diesem Zweck stellt das Staatsministerium des Innern dem
Staatsministerium der Justiz eine Auflistung aller unter Frage 1 fallenden Sachverhalte
zur Verfugung, wobei jedoch nicht durchgehend ein Justizaktenzeichen oder eine zu-
standige Staatsanwaltschaft bekannt sind.

Die fur eine vollstandige Beantwortung der Frage notwendigen Verfahrensdaten, ins-
besondere zum Ausgang der jeweiligen Strafverfahren, sind zwar in den Datenbanken
der sachsischen Staatsanwaltschaften recherchierbar hinterlegt. Sie sind aus den Da-
tenbanken jedoch nicht vollstadndig automatisiert abrufbar. Vielmehr waren umfangrei-
che und zeitaufwendige, teils handische Recherchen in den Datenbanken der séachsi-
schen Staatsanwaltschaften erforderlich. Dabei ist der Zeitaufwand fiir die rechtliche
und technische Vorbereitung der Datenbankrecherchen, die notwendige manuelle
Uberfuhrung der zu Uberprifenden Verfahrensaktenzeichen in einen (datenbank-)
kompatiblen Modus, die Erstellung und anschlieRende Durchfiihrung der Datenbank-
recherchen selbst (auch unter Nutzung von Programmierungen fiir die Vorbereitung der
Abfrageergebnisse), die handische Aufbereitung der Treffermengen und zum Teil not-
wendige handische (Nach-)Recherche im Falle unklarer oder nicht vollstéandiger Re-
chercheergebnisse, die abschlieffende Kontrolle der Ergebnisse und deren schriftliche
Dokumentation in einer Ergebnistabelle zu bertcksichtigen.

Unter Berlicksichtigung dieser notwendigen Arbeitsschritte kann nur von einer Ge-
samtbearbeitungsdauer fur die Gesamtzahl aller zu Uberpriifenden Strafverfahren auf
den durchschnittlichen Zeitbedarf fur ein einzelnes Aktenzeichen geschlossen werden.
In einer vergleichbaren, aber weniger umfangreichen Datenbankrecherche, fuhrte dies
zu einer durchschnittlichen Bearbeitungszeit pro Aktenzeichen, bei dem das Justiz-
aktenzeichen und die Staatsanwaltschaft bekannt waren, von nicht unter vier Minuten.
Sind Justizaktenzeichen und Staatsanwaltschaft unbekannt und ist nur eine polizeiliche
Vorgangsnummer fiir die Datenbankrecherche verfugbar, erhoht sich der Arbeitsauf-
wand auf nicht unter finf Minuten.

Flr die Beantwortung der Frage waren 2.708 Verfahren zu Uberprifen. Bei 1.174 die-
ser Verfahren ist ein Justizaktenzeichen nicht bekannt, darunter bei 557 lberdies auch
die zustandige Staatsanwaltschaft nicht. Unter Zugrundelegung einer Mindestarbeits-
zeit von vier Minuten pro Aktenzeichen mit zumindest der Benennung eines Justiz-
aktenzeichens oder der Staatsanwaltschaft (2.151 Verfahren) und funf Minuten ohne
Benennung eines Justizaktenzeichens und ohne Benennung einer Staatsanwaltschaft
(5657 Verfahren) bedarf es fur die Erstellung einer Ergebnistabelle fir die Beantwortung

Seite 8 von 11

Freistaat

SACHSEN



STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

der Frage insgesamt 189 Stunden einer in Vollzeit tatigen Person. Diese Auswertung
ist ohne Gefahrdung der Funktionsfahigkeit der Staatsanwaltschaften nicht zu leisten.

Der im Zusammenhang mit der notwendigen Datenbankrecherche anfallende Arbeits-
aufwand kann im Einzelnen wie folgt substantiiert werden:

Zur Durchfuhrung einer notwendigen Datenbankabfrage ware vorbereitend zu eruieren,
welche rechtlichen, insbesondere datenschutzrechtlichen und -technischen Anforde-
rungen zu beachten waren sowie ob und in welchem Umfang relevante Daten in der
staatsanwaltschaftlichen Fachanwendungsdatenbank web.sta (berhaupt hinterlegt
sind. Darlber hinaus ware die Machbarkeit der Abfrage unter eventueller Begrenzung
der Treffermenge zu prifen. Ferner bedlrfte es der Zuordnung der tatsachlich gefor-
derten Inhalte zu den jeweiligen Datenbankfeldern. Nach dieser vorbereitenden Analy-
se waren eine oder mehrere Datenbankabfragen von einer fachkundigen Person zu
erstellen.

Nach Programmierung und Testen der Abfrage bzw. Abfragen musste eine Aufberei-
tung von Eingabedaten (z. B. Justizaktenzeichen oder polizeiliche Tagebuchnummern)
fur die Abfrage erfolgen. Samtliche Aktenzeichen waren hierbei zu prifen und ggf.
handisch fur die Anfrage in einen kompatiblen Modus zu Gberfihren bzw. zu bereini-
gen. Da in den Datenbanken der Polizeibehérden die Justizaktenzeichen zu den in
Betracht kommenden Verfahren ohne Leerzeichen hinterlegt sind, mussten die in der
Fachanwendung web.sta hingegen durchweg mit Leerzeichen hinterlegten Aktenzei-
chen um diese Leerzeichen bereinigt werden. Darliber hinaus mussten die mitunter mit
Aktenzeichenvorsatzen wie ,VRs" oder anstelle ,Js" ein ,JS" seitens der Polizeibehor-
den angelieferten Aktenzeichenséatze redaktionell bereinigt werden. Bei nicht korrigier-
ten Eingaben kann der zugehérige Datensatz nicht aufgefunden werden. Ferner wére
eine weitere Aufbereitung der Aktenzeichen bzw. Tagebuchnummern in eine abfrage-
taugliche Form notwendig.

Da jede der funf Staatsanwaltschaften im Freistaat Sachsen sowie die Generalstaats-
anwaltschaft Dresden jeweils Uber eine eigene Fachanwendungsdatenbank verfugt,
ware weiterhin eine Aufteilung der Eingabedaten auf die jeweilige Staatsanwaltschaft
notwendig. Justizaktenzeichen, die durch die Polizeibehérden ohne Angabe der zuge-
horigen Staatsanwaltschaft angeliefert werden, muissen in allen sechs Datenbanken
Uberpruft werden. Ist ein solches Justizaktenzeichen in den Datenbanken mehrerer
Staatsanwaltschaften hinterlegt, muss die jeweilige weitere Recherche handisch
durchgefiihrt werden.

Eine Datenbankabfrage unter Zuhilfenahme allein der polizeilichen Tagebuchnummermn
(ohne Justizaktenzeichen und Staatsanwaltschaft) ware nicht effektiver, da ein solches
Vorgehen einen noch deutlich héheren Arbeitsaufwand verursachen wiirde. Zum einen
mussten die Tagebuchnummern durchgehend jeweils in allen sechs Datenbanken
Uberpruft werden. Zudem waére eine Potenzierung der Treffermenge zu erwarten. Denn
fur polizeiliche Tagebuchnummern ist in der Fachanwendung web.sta ein freies Einga-
befeld vorgesehen. Dort kénnen und werden auch andere Aktenzeichen, beispielweise
von Landratsamtern, Krankenkassen etc., vorgehalten. Auch wird das sogenannte Her-
kunftsaktenzeichen bzw. weitere Aktenzeichen beispielsweise beim Umtragen oder
Verbinden von Verfahren jeweils im vorherigen und im nachfolgenden Verfahren ge-
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speichert. Auch hierdurch kdme es zu einer Potenzierung der Treffermenge, was eine
weitere handische Auswertung der Sachverhalte erforderlich machen wiirde.

Die einzelnen Treffermengen aus den Abfragen missten sodann in Excel-Tabellen
zusammengefiihrt werden. Anschliefend mussten die Daten Uberwiegend manuell
aufbereitet werden.

Die Beantwortung der Frage wiirde anschliefend die Zuordnung der Ergebnisse aus
den Treffermengen sowie die Ubertragung derselben in eine fir den Leser zumutbare
Form erfordern. Dabei waren viele verschiedene Restriktionen zu beachten. So werden
beispielsweise gehauft Tagebuchnummern in verschiedenen Datensdtzen gefunden,
da es mehrere Verfahren mit diesen Herkunftsaktenzeichen gibt. In diesen Fallen galte
es daher, das korrekte Verfahren handisch zuzuordnen.

Ferner speichert die Fachanwendung web.sta die staatsanwaltschaftliche und auch die
gerichtliche Erledigung eines Verfahrens auf Personenebene zu den Hauptbeteiligten.
Die Aufbereitung fordert indes eine Auswertung auf Verfahrensebene. Da in einem Ver-
fahren mehrere Verfahrens-(haupt-)beteiligte vorhanden sein kénnen, ware eine manu-
elle Zuordnung der Verfahrenserledigungen zu den jeweils beteiligten Personen not-
wendig. Hierbei galte es zu beachten, dass die gerichtlichen Erledigungen historisiert
(laufend) in der Fachanwendung web.sta hinterlegt werden, wobei nicht immer der letz-
te Eintrag (z. B. Verwerfung des Einspruchs) die fir eine Auswertung erforderliche In-
formation darstellt. Es bedilrfte deshalb einer weiteren manuellen Zuordnung. Auch
mussten Schilsselkennzeichen oder Abkirzungen in Klartext Uberfuhrt werden. So
werden zum Beispiel Staatsangehdrigkeiten durch Ziffernfolgen in den Datenbanken
gespeichert. Im Falle von Umtragungen oder Verbindungen misste tiberdies ggf. neu
selektiert werden.

Nach der Auswertung der selektierten Arbeitstabellen und der Transkription in eine Er-
gebnistabelle bedurfte es der Endkontrolle. Die Ergebnistabelle ware auf Vollstandig-
keit zu prifen. In diesem Rahmen mussten die nicht bereits aufgrund der Datenbank-
recherche aufgefundenen Aktenzeichen im Rahmen einer manuellen Einzelsuche
uberpruft werden. Bestimmte Plausibilitaten missten beachtet und Formfehler korrigiert
werden.

Die Staatsregierung kam bei der vorzunehmenden Abwagung zwischen dem parlamen-
tarischen Fragerecht einerseits und der Gewahrleistung der Funktionsfahigkeit der
Staatsanwaltschaften andererseits zu dem Ergebnis, dass eine vollstdndige Beantwor-
tung der Frage auch unter Beriicksichtigung des hohen Rangs des parlamentarischen
Fragerechts in Anbetracht der groRen Anzahl der auszuwertenden Verfahren unver-
haltnismaRig und ohne erhebliche Einschrankungen nicht zu leisten ist.

Auch eine teilweise Beantwortung der Frage kommt nicht in Betracht, da dies dem in
der Anfrage zum Ausdruck kommenden Informationsinteresse des Abgeordneten bei
objektiver Betrachtung nicht entspricht. Wegen der ausdrlicklichen Bezugnahme auf
Frage 1, mit der der Fragesteller die Auflistung der Gesamtzahl an Ubergriffen im Jahr
2024 begehrt, wird die Frage 5 hier so verstanden, dass es dem Fragesteller auch hin-
sichtlich der aus den Ubergriffen folgenden juristischen Konsequenzen ersichtlich auf
die Ubermittlung eines Gesamtbildes bezogen auf das Jahr 2024 ankommt. Dies wird
bestatigt durch die zugleich begehrte Ubermittlung einer Aufklarungsquote, die kraft
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Natur der Sache nur nach Durchsicht und Auswertung aller vorhandenen Datensatze
fur das Jahr 2024 ermittelt werden kann. Eine Beschrankung der Durchsicht auf einzel-
ne Datensatze erbrachte hingegen ein unvollistandiges Bild — beschrankt auf lediglich
einzelne Strafverfahren und deren Ausgang —, ware nach objektiver Betrachtung daher
wertlos und wirde das Informationsinteresse des Abgeordneten, das gerade auf die
Gesamtheit der im Jahr 2024 gefihrten Verfahren gerichtet ist, nicht befriedigen. Auch
lieRe sich eine Aufklarungsquote fiir das gesamte Jahr 2024 nach Auswertung nur ein-
zelner Datenséatze nicht ermitteln, worauf es dem Fragesteller indes ersichtlich an-
kommt. Eine Auswertung aller Datensétze ist innerhalb der zur Verfiigung stehenden
Frist — wie dargelegt — jedoch nicht zu leisten.

Mit freundlichen Gruf3en

n Vertretuhg

,

Conrad Clemens

Anlage
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Anlage
zu Drs.-Nr. 8/1288

Gemeinde Anzahl

Adorf/Vogtl.

Altenberg

Altmittweida

Amtsberg

—_

Annaberg-Buchholz

Arnsdorf

Aue-Bad Schlema

—<|W

Auerbach/Vogtl.

Bad Dliben

Bad Gottleuba-BerggieBhibel

Bad Lausick

Bad Muskau

Bad Schandau

Bannewitz

Barenstein

~

Bautzen

Beilrode

Belgern-Schildau

Bernsdorf (Bautzen)

Bernstadt a. d. Eigen

Bischofswerda

Bohlen

—

Borna

Borsdorf

Boxberg/O.L.

Brand-Erbisdorf

Brandis

Burgstadt

Burkau

Burkhardtsdorf

Callenberg

N
—_

Chemnitz

Colditz

Coswig

Crimmitschau

Crottendorf

Dahlen

\]

Delitzsch

Demitz-Thumitz

Dippoldiswalde

N | —

Doébeln

Dohna

Drebach

W
D

Dresden

Durrrohrsdorf-Dittersbach

Ebersbach-Neugersdorf

[\

Eilenburg

Ellefeld

Elsterberg

Eppendort

Fl6ha

—

W= === (NOANO =W =N =W =N O = = (A=W =0 OO =AW =N =W = WOV ===

Frankenberg/Sa.
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zu Drs.-Nr. 8/1288

Gemeinde Anzahl

Fraureuth

Freiberg

NN

Freital

Geithain

Gelenau/Erzgeb.

Gersdorf

Glashitte

Glaubitz

—

Glauchau

Goda

Gorlitz

(o] ee)

Grimma

Groditz

Groitzsch

GroBenhain

GrofBolbersdorf

GroBpostwitz/O.L.

GroBrohrsdorf

GroBschweidnitz

GroBweitzschen

Hainewalde

Hainichen

Halsbriicke

Hartenstein

Hartha

Hartmannsdorf

Heidenau

Herrnhut

Hohenstein-Ernstthal

Hohnstein

N

Hoyerswerda

Jahnsdorf/Erzgeb.

Jesewitz

Johstadt

Jonsdorf

—

Kamenz

Kitzscher

Klingenberg

Klingenthal

Klipphausen

Kdnigsbrick

Kdnigstein/Sachs. Schw.

Kénigswartha

Krauschwitz i.d. O.L.

Lampertswalde

Lauta

o))
w

Leipzig

Leisnig

Lengenfeld

Leubsdorf

Lichtenstein/Sa.

—
OIN=INNOC|O|=N| === WA WRARON == NOO|=|D=2 (WA= =|O === (N == ORI =2 (NN WW| == NN Oo

Limbach-Oberfrohna

—_
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Anlage
zu Drs.-Nr. 8/1288

Gemeinde

Anzahl

Loébau

Lébnitz

Lohmen

Lohsa

L6RBNnitz

Lugau/Erzgeb.

Lunzenau

Malschwitz

Marienberg

Markersdorf

Markkleeberg

—_

Markneukirchen

Markranstadt

Meerane

MeifRen

—_

Mittelherwigsdorf

Mittweida

Mockrehna

Moritzburg

Muigeln

Mulda/Sa.

Naundorf

Naunhof

Neuensalz

Neukieritzsch

Neukirch/Lausitz

Neusalza-Spremberg

Neustadt in Sachsen

Niederdorf

Niesky

Nossen

NUnchritz

Obergurig

Oberlungwitz

Oederan

Oelsnitz/Erzgeb.

Oelsnitz/Vogtl.

Ohorn

Olbernhau

Olbersdorf

Oschatz

WIN OO =|W=WINNN|A|=NW =A== W= |=ONNIN W =R (=2 O =W = (=N~

—

Ostritz

Ottendorf-Okrilla

Oybin

Parthenstein

Pausa-Muhltroff

Pegau

Penig

Pirna

Plauen

Radeberg

Radebeul

=W
O WO~ O= == W
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Anlage
zu Drs.-Nr. 8/1288

Gemeinde

Anzahl

Radeburg

Rathen

Regis-Breitingen

Reichenbach im Vogtland

Reinsdorf

Remse

Riesa

Rochlitz

Roderaue

Rodewisch

Rosenbach

RoBwein

Rotha

Schkeuditz

Schleife

Schmolin-Putzkau

Schneeberg

Schdneck/Vogtl.

Schonfeld

Schénwolkau

Schopstal

Schwarzenberg/Erzgeb.

Sebnitz

Seelitz

Sehmatal

Seiffen/Erzgeb.

Seifhennersdorf

Sohland a. d. Spree

St. Egidien

Stollberg/Erzgeb.

Stutzengrin

Tannenberg

Taucha

Tharandt

Thermalbad Wiesenbad

Thum

Torgau

Trebsen/Mulde

Treuen

Wachau

Waldheim

Waldhufen

Weinbdhla

Weischlitz

WeiBenberg

WeiBkeilel

WeiBwasser/O.L.

Werdau

Wermsdorf

Wiedemar

Wildenfels

Wilkau-HaBlau

N|= =2 ON[OWINN= =W == (NN = WA= = NN =N = =N =A== 0= o= |20 || —=
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zu Drs.-Nr. 8/1288

Gemeinde

Anzahl

Wilsdruff

Wilthen

Wittichenau

Wolkenstein

Wilknitz

Wurzen

Zeithain

Zittau

Zschopau

Zwenkau

Zwickau

Zwonitz
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